

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1924.

VI. ÉVFOLYAM, 30. SZÁM.

SZERDA, FEBRUAR 6.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 7000 korona.
EGYES SZÁM ÁRA 300 KORONA.

Felelős szerkesztő:
POSCH DEZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, városháza
épület.

A III. kerületi választás.

A miniszter még nem döntött.

A III. kerületi választás egyre nagyobb hullámokat kavar. Dr. ifj. Magoss György hétfőn este hazaérkezett Budapestről s tegnap délelőtt egy nagy és impozáns küldöttség kereste föl. Egy szível-lelékel fölkérték őt arra, hogy vállalja továbbra is a képviselő jelöltséget a III-ik választókerületben s biztosították arról, hogy Debreczen város polgársága még nagyobb tömegben áll mögé ebben a küzdelemben.

Dr. ifj. Magoss György melegen szavakkal köszönte meg ezt a szeretetteljes ragaszkodást és bizalmat. Kijelentette azonban, hogy abszolút elhatározása volt a választás és az a körül felkavargó események miatt a választásba akkor se beavatkozni, ha az egész választást megsemmisítenék, — mert az egész választás megsemmisítését ő is helytelennek tartja és tartotta, mert ha történet is szabálytalanság, azt más kép kellett volna reparálni. A

béke kedvéért is szivesebben venné, ha a polgárság más jelöltet állítana helyette. Ha akaratára és pártja akaratára ellenére a választást egészében megsemmisítenék, semmiesetre se lép fel, nehogy annak a rágalmának adjon tápot, hogy a választást az ő kedvéért semmisítették meg.

Azon az állásponton van, hogy a központi választmány tüllokte a hatáskörét, mikor megsemmisítette a választást. Ezt illetékes helyen is nyomatékosan kifejtette. Ha azonban csak a szavazást ismételnék meg, amit nem hisz, akkor automaticke belekerülne az új választásba.

Dr. ifj. Magoss György férfias kijelentési, általában egész magatartásának politikai harcokban szokatlan korrektsége az egész város társadalmában a legjobb benyomást keltette és még ellenfelei is legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak róla.

A jóvátételi bizottság kedvezően határoz a magyar szanálási tervről.

Páris, február 5. Megbízható értesülés szerint a jóvátételi bizottság már legközelebb határoz a magyar szanálási terv

főllött, azt magáévá teszi és csupán egyes jelentéktelen módosításokat fog eszközölni a pénzügyi terven és a jegyzőkönyvön.

Tárgyalják a földreform-novellát.

Budapest, febr. 5. A nemzetgyűlés folytatta a földreform novella részletes tárgyalását.

Dénes István, Östör József felszólalása után, Ruppert Rezső beszélt, akinek beszéde közben heves közbeszólások hangzottak el.

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter reflektál egyes felszólalásokra s fölvilágosítást ad részletkérdésekre. Szerinte a vitában eddig részt vett képviselők nem vetettek számot mindennel s az elővételi jogot a szegény nép rovására akarják megszüntetni. Az indítványok elutasítását ajánlja.

A Ház így határoz.

Dénes István felemlíti, hogy az O. F. B. csak a földművelésügyi miniszter referense révén ismerheti meg az egyes eseteket. S ez esetleg nem a valódi adatokat terjeszti elő.

Nagyatádi Szabó: Rágalmaz.

Dénes István: Határozati javaslatot terjeszt be, amely szerint ne a földművelésügyi miniszter, hanem az O. F. B. álljon összeköttetésben a földreformot finanszírozó bankokkal.

A Ház az eredeti szöveget fogadja el.

Gaal Gaszton kéri annak kimondását, hogy az állami elővételi jog gyakorlásakor megváltott földek tulajdonosai újrafelvételt mindig kérhessenek.

Dénes István, majd nagyatádi Szabó is hozzájárul ehhez. A Ház így határoz.

Dénes István kifogásolja, hogy a hetedik szakasz a házszerzésekénél nagy hatalmat ad a vármegyei gazdasági albizottságoknak s hogy egyes társadalmi osztályokat a házszerzésből kizár.

A Ház a szakaszt eredeti formájában elfogadja.

Az elnök napirendi indítványa után:

Ruppert Rezső a debreczeni választás ügyét teszi szóvá. Szerinte a központi választmány visszavételét követelt el, amikor a vá-

lasztást megsemmisítette.

Az interpellációt kiadják a belügyminiszternek.

Farkas István, Hegyemegi Kiss Pál, Györki Imre és Propper Sándor személyes kérdésben volt felszólalása után, az ülés 9 órakor véget ért.

Peidl Gyula tárgyalásai az angol munkáskormányval.

London, február 5. Olyan politikai és újságíró körökben, amelyek Ramsay Macdonald kormányához és a munkáspárt hoz közel állnak, semmit sem tudnak arról, hogy a munkáskormány Magyarország irányában orientációt keres. Az a meghívás, amelyet Ramsay Macdonald Peidl Gyula magyar szociáldemokrata vezérhez juttatott, hogy látogassa meg őt Londonban, azt célozza, hogy az angol munkáskor-

mány tüzetesen tájékozódjék a magyar munkásság helyzete felől. A munkásság csak akkor lehet megelégedett, ha helyzete emberhez méltó, már pedig ettől függ, hogy az a pénz, amelyet Anglia legközelebb hitelezni fog Magyarországnak, gazdaságilag áldásos legyen az országra nézve. Egy olyan ország, amelyben elkéseredett szociális küzdelmek készülnek kerekedni, nem jó talaj kölcsönbefektetésre.

Tiszántuli gazdák ügyei.

A Mezőgazdasági Kamara igazgatóválasztmányi ülése.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara tegnap tartott ülésén számos mezőgazdasági érdekű fontos kérdést tárgyalt.

Dr. gróf Almásy Imre elnöki beszámolójában bejelentette az igazgatóválasztmánynak, hogy a múlt évben tartott „Legszebb kalász” kiállítás kitüntetett kalász példányaihoz összeállított művészies emléket az elnökség főmeltósági Horthy Miklós kormányzó urnak személyesen adta át. A kormányzó ur legmagasabb elismerését nyilvánította a megemlékezésért.

Meleg üdvözléssel emlékezett meg az igazgatóválasztmány dr. Czeglédy Mihály kamarai alelnök, gazdasági főtanácsos kinevezéséről.

Ezután a tárgyalásra kerülő fontosabb törvényjavaslatokat.

A növénytermelési vonatkozásokban a Kamarának több fontos és gyakorlati a többtermelést előmozdító hasznos megkezdett akciójáról és tervéről örömmel vett tudomást a választmány. — Első sorban kiemelkedő ezen csoportból a tengeri termelési verseny rendezését.

Az állattenyésztési szakkérdéseknél az állattenyésztési szakértőket rendezésének megtárgyalása után az értékesítés és beszerzés érdekében több fontos kér-

dést tárgyalt meg a Kamara. Elhatározta a választmány, hogy a tenyészállatvásárokat csak jövő tavaszon kezdi meg. Sürgeti a Kamara a termény és állat szabad kivitelének engedélyezését.

A cukorrépa termelő gazdák régi jogos kívánságának, a cukorrépa árának megállapítása érdekében az Országos Mezőgazdasági Kamara által szervezett bizottság útján sürgetik a Kamarák a bejelentési árak rendezését és hogy a termelési hiteleket a gazdák a körzeti hitelszövetkezetek útján kaphassák. Kívánja a Kamara, hogy a cukorrépa beváltási ára a cukor mindenkori árához viszonyítva állapíttassék meg.

A gazdákat nagy mértékben érdeklő adóügyeknél foglalkozott az igazgató választmány az adófizetések valorizálása a mezőgazdasági termények forg. adója, vagyoni- és jövedelem adó, méhészet adó, kataszteri leosztályozás, a kamarai tagok adójának kétszeres számításának kérdéseit minden vonatkozásban kifejezésre juttatva s kellően érvényesítve a gazdaérdekeket.

Foglalkozott a határmenti forgalom rendezésével. — Örömmel vette tudomásul a pallagi villamos vasút megindulását, melynek megvalósulásánál Kamaránk tevékenyen közreműködött.

Helyesléssel fogadta a választmány, hogy a Kamara konyhakertészeti tanfolyamot rendez.

A mezőgazdasági bizottságok munkásságának elősegítése s a Gazdaság Egyesületekkel együtt működésnek megvalósítása érdekében teendő lépéseket megtár-

gyalva, több igen fontos vonatkozásban foglalkozott az igazgató választmány a mezőgazdasági munkás ügyekkel. Jelentette a Kamara a munkabér megállapító bizottságok megalakulását s ezzel kapcsolatban részletesen megtárgyaltatott a jövő mbüködés fontosságát.

Foglalkozott a munkáspénztár, aratási és cséplési munkák s a munkavállalkozók ügyeivel, továbbá a mezőgazdasági munkás jóléti törvényes reformok kérdéseivel.

Végül megtárgyalta a Kamara igazgató választmánya a Kamara anyagi és személyi ügyeit. Helyesléssel állapította meg, hogy a rendelkezésre álló igen szűkös anyagi erőkhöz képest mily nagy fejlődést tudott a Kamara ily hasznos tevékenységének fejlesztését a gazda társadalomnak még nagyobb áldozatokkal elősegíteni is fontos érdeke.

Ez a megállapítás kedvező tanúság arról, hogy a Kamara közhasznú s a gyakorlati élettel szoros összefüggő közérdekű tevékenységet fejt ki.

Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelszöve kezét.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara kezdeményezésére az egész kamarakerületre kiterjedően, kizárólagosan gazdálkodóknak szóló hivatott altruista intézmény: a Tiszántuli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet cége bejegyeztetvén, üzletvitelét azonnal megkezdte. Hivatali helyisége: Debrecen, Fő-utca 44., földsz. udvarban (Futura palota) van. Február 4-ikén gróf Almásy Imre elnökletével tartott igazgatósági ülés megszabta a rendkívül kedvezményes hitelmódzatokat, letárgyalt közel egy milliárd koronára menő nagyszámú hitelkérvényt. A hitelszövetkezet ügyvezető igazgatójává megválasztotta: Ulrich Jenő bankigazgatót, akinek szakbeli kiválósága e nagy hivatású gazdaintézmény sorsát bizonyára kedvező fejlődés elé viheti.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara felhívja egész kerületének gazdatársadalmát, hogy a 100 holdat megközelítő birtokon vagy bérleten gazdálkodók saját érdekükben csatlakozzanak tagul e körzeti hitelszövetkezethez. A kisebb gazdák és bérlők pedig ezentul is az ugynevezett községi OKH szövetkezethez csatlakozzanak, ott érvényesítsék hitelgényeiket. A Kamara úgy a Körzeti Hitelszövetkezetet, mint a községi hitelszövetkezeteket elősegíteni törekszik, hogy nagy és kisgazdáknak egyaránt minél inkább és minél olcsóbban tudjanak szükségelt kölcsönöket nyújtani.

SIMONYI SÁNDOR
ÉRTÉKPAPIRKERESKEDŐ
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 30
BUDAPEST
SZÉKESFEHÉRVÁR
ELVÁLLAL MINDENNEMŰ
TŐZSDEI MEGBIZÁST.

A közigazgatási bizottság ülése

Jelentés a fertőző betegségekről, közlisztaságról és a januári adózásról.

Debreczen város közigazgatási bizottsága ma délután tartotta rendes havi ülését, dr. Magoss Gy. polgármester elnöklésével. Az ülésen a szokásos statisztikai bejelentéseket hallgatták meg január hónapról.

Tudós Kálmán dr. tisztifőorvos jelentése szerint januárban a közegészségügyi viszonyok nem voltak eléggé kedvezőek. A fertőző betegségek igen nagy százaléka halálos volt, aminek oka részint a nagy hideg, részint a rossz szociális viszonyok. Roncsoló toroklob 9, vörheny 2, kanyaró 98, bárányhimlő 4, hasihagymáz 8, vérhas 6, gyermekágyi láz 2 esetben fordult elő. Ezek közül halálos volt 5 kanyaró, 2 vörheny, 3 hasihagymáz, 3 vérhas, 2 gyermekágyi láz. Gümőkór 91 eset volt.

A vízvezeték sok helyütt befagyott, ami különösen az iskoláknál és középületeknél okozott higiénikus szempontból zavarokat. Egyébként a vízvezeték javulás mutatkozott, a baktérium ugyan nagy számmal van a vízben, de ezek nem fertőzők. — A nagy hó

miatt a közlisztasági állapot nem volt elbírálható.

Született 138 fiú és 115 leány, összesen 253, meghalt 108 fiú és 98 nő, összesen 206; a természetes szaporulat tehát 47. Házasságra lépett 53 pár; 28 református, 3 katolikus, 2 zsidó és 20 vegyes. A mentők 288 esetben vonultak ki.

Lánczy Gyula pénzügyigazgató terjesztette be ezután a januári adózásról szóló adatokat. Befolyt egyenes adó 265.144,951, állatforgalmi adó készpénz 273.810,910, általános forgalmi adó bélyeg 587.212,700, készpénz 447.883,698, fényüzési adó 139.172,930, illetékek 230.108,829, — bélyegjövődék 174.571,775, díjjövődék 505,681, — dohányjövődék 562.088,748, fogyasztási és italadó 196.086,312, háztartásjövődék 78.955,099, földadó 1.620,972 korona.

Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő bejelentette, hogy a külső gazdasági munkálatok a hideg idő miatt szüneteltek, a trágyázás, jégfordás és magtári munka azonban rendesen folyt.

! SZÍNHÁZ !

Kováts Terus a központja a minden este ismétlődő lelkes ovációknak, melyeket a Három grácia előadásai alatt mindennap megismétel a zsufolt nézőtér. A nagy, meg nem csapnó, sőt fokozódó érdeklődés folytán a 14 napra tervezett szoros előadások számát meg kell hosszabbítani.

Egészen budapesti mintára állítja ki az igazgatóság a legközelebb bemutatásra kerülő Vörös malom színművet, Molnár Ferenc rövid idő alatt világsiker aratott darabját.

Meteorban esütörtökön „Sikoly az éjszakában”. Világláger. — Csak felnőtteknek. Előadások 6 és 8 órakor.

Apolló. Két világ leánya, dráma, főszereplő Talmadge. Kísérő amerikai burleszk.

Vigszínház. Paramount világfilm, Asszony, aki meg bűnhődött. Budapesttel egyidejűleg két részben egyszerre.

Zsámboki Miklós gondokaművész február hó 11-én hangversenyt tart a Zenedében. Jegyek kaphatók a Méliusz könyvkereskedésben.

Elmaradt hangverseny. Rákos Arnold hangversenye közbejött akadályok miatt elmarad. Jegyeket visszaváltja a Méliusz.

Ária és dalestély a Zenedében. A Zenedében pénteken, e hó 8-án este 8 órakor tartja Solymossyné Wolff Jussy ária és dalestélyét. A műsor a következő: Ponchielli: Gioconda. A vak anya áriája. Verdi: Alarcos bál. Ulrika áriája. — Brahms: Mädchenlied. Auf

dem Kirchhofe Sandmännchen Der Tod das ist die kühle Nacht Ständchen. Szünet. — Wolf Hugó: In der Frühe, Über Nacht. Strauss Richard: Heimkehr, Allerseelen, Ruhe meine Seele. Magyar dalok a XVII. és XVIII. századból: a) Pásztordal, b) Édes rabság, c) Pásztordal, d) Nem lesz mindenkori így, e) Világénekek. Zongoránál B. Fábry Irma tanárnő lesz.

A mozgósínházak e heti műsora: Apolló: Szerda, esütörtök: 2 világ leánya című amerikai dráma kerül bemutatásra. A darab kettős szerepét Norma Talmadge (a Csábító főszereplője) dreálja, aki már magában biztosítja a darab sikerét.

A Vigszínházban az amerikai Paranoi film legszébbike kerül vászonra. Asszony, aki megbűnhődött.

A hét legnagyobb szenzációja Harold Lloyd „Ó”, amerikai burleszk királyának 5 felvonásos burleszkje, a Tengeri medve lesz. Az Uránia és Vigszínház péntek, szombat és vasárnap mutatja be.

Tüzevész egy győri ipartelepen.

Győr, február 6. Ma reggel 6 órakor óriási szélviharban a győri ipartelepen (ezelőtt ágyugyár) az igazgatósági épületnek tetőzeté a szomszédos gyár kéményének tüzzsikráitól kigyulladt. Az orkányszerű szél az egész gyár területét elborította tüzzsikrákkal. Másfél órai munka után sikerült a tüzet lokalizálni, úgy, hogy a gyár tetőzetének csak egy része égett le. A kárt eddig nem sikerült megállapítani.

Szörmeit még most olcsón besseresheti a Lípcei Szörmeházban Bika-épület. József kir. herceg-utcai oldal

Tartott árak az állatvásáron.

A tegnapi debreczeni lóvásárra a felhajtás közepes volt. Az árak: jobbajta 3 milliótól fölfele, középes 2 és fél milliótól fölfele, — silány 800.000-tól kezdve. A vásár élénk, az árak tartottak.

A szarvasmarhavásáron nagy felhajtás volt, a kereslet is elég nagy. Ennek dacára nagyobb vásár nem alakult ki, az árak a múlt heti nivón maradtak. Vágómarha jobb fajtájának élősulya 6—7000 korona, silányé 4000 koronától fölfele. Szoposborju élősulya 11.000 korona. Fejős tehén ára 3—7 millió közt, jármos ököre 7—10 millió közt váltakozott.

SPORT

Az MLSz közgyűlése.

A Magyar Labdarugók Szövetsége keletmagyarországi kerülete február hó 3-án, vasárnap tartotta meg az évi rendes közgyűlést a városháza tanácstermében dr. Kocsis Sándor társelnök elnökle mellett. A közgyűlés a következő tisztikart választotta meg:

Elnök: Ferenczy Károly. Társelnökök: dr. Kocsis Sándor és dr. Biró Barna. Alelnökök: Nussbaum Jenő, dr. Zempléni Gusztáv, Székely Simon, dr. Kupinszky Sándor, Kerekes Géza és Kondor Aladár (Kisvárdá). Főtítkár: Rómer Richárd. Titkárok: Herman László és Tamássy László. Pénztárnok: Nagy Dániel. Ellenőr: Alberti Sándor. Számvizsgálók: dr. Lengyel Zoltán, Kaczander Miksa és Varjas Sándor. Háznagy: Kollmann Ferenc. Könyvtáros: Zöld István. Orvos: dr. Borbély Miklós. Tanácsstagok: Ivánka Károly, Gyökerecs Ferenc, Neumann Ármán, Görgey Árpád, dr. Payer Dezső, Lakner Béla, Káldy Zsigmond, Nyikos Sándor, Keiner Ármán, Weinreb Dezső, Smiják István, Pányoki Lajos, Hermann Dezső, Darvas Miksa, Fülöp Gyula. Póttagok: Rencz Antal, Bornyi Károly, Arnótfalvy András, Bakó Gábor, Engel Lipót, vitéz Radnóti István, Zimányi József és Berkovits Andor.

Vigalmi bizottsági ülés. A DTE vigalmi bizottsága ma este fél 9 órakor a Korzó nagy-kávéházban fontos ülést tart s felkérjük a rendezőség tagjait, hogy teljes számban föltétlenül megjelenjenek szíveskedjenek. Elnökség.

Kérjük mindenütt az Egyet. értezt.

Dr. BALÁZS JENŐ
BANKHÁZA
Piac 89., a Royal-kávéházzal szemben
Telefon 143 szám.
Tőzsdei megbízások.
Kölcsönök.
Készpénz elhelyezés

HIREK

Városi közgyűlés. Debrecen város törvényhatósági bizottsága e hó 7-én csütörtökön délelőtt 9 órakor rendes közgyűlést tart, amelynek tárgysorozatán ötvenhét tárgy szerepel.

Szele György lelkész gyásza. Tóth Elek építész mérnök, ki évek óta az egyetemi építkezési irodában működött, hosszúságos betegség után tegnap reggel elhunyt. Széles körben ismerték a szelidlelkű, zseniális szakembert, kinek többrendbeli találománya forog közkezen. Régebben testvérbátyja, Tóth István építészeti irodáját vezette s a háboru előtti években nagyon sok csinos épületet tervezett s építtetett Debreczenben. Temetése csütörtökön, február 7-én délelőtt 11 órakor, közvetlenül a Kossuth-utcai templomban kezdődő ref. szertartással megy végbe. Halálát a Szele György és Uray Sándor lelkészek családjai s Tóth István építész gyászolják.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam csütörtökön, e hó 7-én d. u. 5 órakor kezdődő tavaszi előadásai érdekeseknek ígérkeznek. Az első előadást a debreceni ref. egyház nagyevű lelképásztora, dr. Révész Imre tartja „Forradalom és konjunktúra” címen. Az előadó előadásának tárgyát a magyar ref. egyház életéből veszi I. Na poleon és a szent szövetség idejéből. — Utána dr. Hankiss János egyetemi nyilv. rk. tanár fogja megtartani érdekes előadását a „Francia színházról”. Első előadásában beszélni fog a színházi díszletekről, jelmezekről és a színházi ábrázolásról s ezek fejlődését vitetett képekben be is mutatja.

Negyven éve jegyző. Kovács Gyula, Hosszupályi község érdemes főjegyzője most töltötte be jegyzői működésének negyvenedik évét. Ez alkalomból Kovács Gyula főjegyzőt jubileumi ünnepségben kívánja részesíteni a község közönsége és az ünnepelt nagyszámu barátai.

A postatisztviselők műsoros táncestélye. A debreceni postatisztviselők f. évi február hó 16-án este 9 órai kezdettel a máv. állomás második osztályú várótermében táncos egybekötött műsoros estélyt rendeznek a Postás Sportegyesület felszerelési alapja javára. A Postás Sportegyesület ugyanis már a múlt évben megalakult, de anyagiak hiányában aktív működését, sajnos, mindezt ideig megkezdeni nem tudta. A rendezőség ennek a mulatságnak a sikerétől, valamint a nagyközönség jóindulatú és megértő támogatásától reméli, hogy az egyesület most már sportműködését is megkezdheti. Az estély műsoráról és a közelebbi részletekről legközelebb tájékoztatjuk az érdeklődőket.

Jön! Harold Lloyd, Amerika burleszk királya legjobb szerepében: Tengeri medve, kacagó orkánnal. Kisérő: Férfi sorsa a nő.

A debreceni ifjúsági Vöröskereszt-egylet ünnepe.

Albrecht főherceg Debreczenben.

Öröm ünnepe lesz február 16-án a debreceni ifj. vöröskeresztnek, mely két esztendeje végzi már zajtalan, de áldásos munkáját. Az országos egyesület védnöke, Albrecht főherceg látogatja meg a debreceni fiókot, mely ifj. Rieckl Antal vezetése alatt az egész ország-

ban páratlan virágzást ért el s a vidéken legtöbb csoportot számlál. A főherceg tiszteletére nagyszabású díszelőadás lesz a Csokonai-színházban. A fényes ünnepség műsorát, melyen az összes debreceni iskolák növendékei szerepelnek, legközelebb hozzuk.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Orsz. Szöv. helyi csoportja vasárnap délután műsoros teadélutánja teljes siker jegyében folyt le. Az előkelő közönség a Korzó kávéház hatalmas helyiségét teljesen megtöltötte, a műsor keretében nagy sikert aratott Kollmann Hugó zenetanár Orpheusz zenekara, nagy hatást keltett Wiener László kiforrott művészi szavalata. Witt Bözske a töle megszokott precíz táncszámát a közönség színi nem akaró tapsviharral jutalmazta, sokban hozzájárult a jóhangulathoz tréfás kupléival Gisser Gyula, kinek minden szavát állandó derűség kísérte. Heltay mester, az ismert szügerátor telepátikus mutatványával nagy feltűnést keltett. Szellemesen konferált Kardos, az egyes számokat Kollmann Hugó zenetanár precizen kísérte. Amint értesülünk a KAOSz lelkes vigalmi gárdája a közel jövőben megismétli ezen nagy sikerű tea délutánját.

A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete közli: Felkérjük t. tagjainkat, hogy mult évi bevásárlási könyvecskéiket I. és II. sz. fiókjáruháinkba e hét folyamán okvetlenül szolgáltatassák be, mert a késedelmeskedők ez évben jutalékra nem számíthatnak.

Eszperantó szövetség Egyiptomban. Port Saidból jelentik, hogy ott most alakult meg a Nemzetközi Eszperantó Társaság, melynek tagjai között min denféle Egyiptomban élő nemzet képviselve van. A társaság főcélja a Suez csatornán átmenő külföldieknek eszperantó nyelven tolmácsul szolgálni és támogatására lenni.

Csalónó a bíróság előtt. Varga Györgyné debreceni cigány asszony állott tegnap a kir. törvényszék előtt. A kir. ügyész ség csalással vádolta Vargánét, mert több megbízójától különféle értéktárgyakat vett át eladásra, azonban az eladott holmik árával nem számolt el és nem adta vissza az átadott holmikát. A törvényszék bünösnek mondta ki Vargánét család vétségében és ezért két havi fogházra ítélte.

Jön! Harold Lloyd, Amerika burleszk királya legjobb szerepében: Tengeri medve, kacagó orkánnal. Kisérő: Férfi sorsa a nő.

Az Erzsébet estély. A Szent Erzsébet Egyesület ma tartja az Arany Bika dísztermében fényes estélyét, amely iránt a legnagyobb érdeklődés nyilatkozott meg úgy, hogy a legszebb sikerre van kilátás. A rendezőség figyelmezteti a közönséget, hogy az estély pontosan nyolc órakor kezdődik.

Ékszeroltvajok munkában. Horváth Gábor, Veres-utca 25. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy névjének lakására ismeretlen tettesek behatoltak s a nyitott komót fiókjából egy ékszerdobozt elloptak, a benne levő 4 és fél millió korona értékű ékszereivel együtt. A rendőrség nyomozást indított a tolvajok után.

A debreceni zsidó főiskolai hallgatók február 3-iki Kiss József matinéján felülfizettek: Dr. Fejér Ferenc 50,000, Bernfeld Samuel 50,000, Ritter Ignác 25,000, Felbermann Zsigmond 20,000, dr. Szöllős Dzsó 15,000, dr. Schlesinger Samuel 10,000, dr. Freund Jenő 10,000, dr. Brunner Lajos Deutsch Lajos 5000 és N. N. 2000 koronát. Fogadják a zsidó főiskolai hallgatók köszönetét a Mensa javára szolgáló adományaikért.

Mint értesülünk, Simonyi Sándor, a budapesti tőzsdén előnyösen ismert ottani értékpapírkereskedő városunkban fiókot nyitott Piac-utca 30. sz. a. I. em. és annak vezetésével Rózsa Géza urat bízta meg. A fiók már megkezdte működését és elvállalja értékpapírok vételét és eladását, valamint mindennemű tőzsdéi megbízások gyors és pontos lebonyolítását.

Ne hevertesse pénzét felesleges tárgyakban, hanem hozza be, vagy jelentse be eladás végett az Ingóságközvetítőbe. Keresünk megvételre ebédlő és futószőnyegeket, ezüst evészközöket, teás és kávék szervizeket és mindenféle edényeket, dísztárgyakat, régiségeket, ágyterítőket, abroszokat, sezlontakarókat, férfi és női ruhaneveket, fehérneműket, teljes babakelengyeket, gyermekkoscsikat, konsul tükröket, összehajtható vaságyakat, íróasztalokat, üzleti és irodai berendezéseket, bőrgarnitúrákat, székeket, hálókat, ebédlőket, úri szobákat és mindenféle ingóságot. Ingóságközvetítő Hatvan utca 1., ref. püspöki bérpalota. Állandó felvétel és állandó eladás d. e. 9—1-ig, délután 3—6-ig.

Gyászjelentés. Fájdalmas szívvel, de Isten véghetetlen akaratában megnyugodva, tudatjuk, hogy forrón szeretett testvérünk, sógorunk, rokonunk **Koczka István** könyvkötő, életének 24-ik évében, 7 heti súlyos szenvedés után, folyó hó 5-én reggel 8 órakor elhunyt. Temetése folyó hó 7-én délután 4 órakor lesz a Diószegi-utca 8. számú gyászháztól. Bánatos testvérei: János feleségével Szegedi Erzsébettel és gyermekeivel; Rózsika; Erzsike férjével Horváth Ferencel; Juliska férjével Czina Imrével. Valamint a számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetkezési int. rendezi.

Hirdetmény. A városi adóhivatal felhívja a kereskedőket, iparosokat, orvosokat, ügyvédeket, általában bárminő értelmi foglalkozást űzőket, amelyet valaki önállóan és nem valamely munka adóval szemben fennálló szolgálati viszonyból kifolyóan folytat, földbérletet, feles bérletet stb., hogy általános kereseti adó vallo-másaikat folyó évi február havában az illetékes kerületi adóhivataloknál okvetlenül nyújtsák be. A bevalláshoz szükséges nyomtatvány iverk a városi kerületi adóhivataloknál szerezhető be. — Aki bevallását az előírt határidőben nem adja be, vagy bevallásából adóköteles foglalkozást ki hagy, a kivétel során megállapított adónak 25%-át, ha pedig a hozzá intézett felhívásnak sem felel meg az első fokulag megállapított adónak 50%-át fizeti bírság fejében.

Gyönyörű szalongarnitúrák, női estélyi ruhák, teljes Jókai-sorozat, könyv és iratszekerények, álló íróasztalok, villanyluszterek, gyermekágyak, gyermekkoscsik, dísztárgyak, ékszerek, régiségek, butorok és mindennemű ingóságok feleáron kaphatók az Ingóságközvetítőnél Hatvan-u. 1., ref. püspöki palota.

Jön! Harold Lloyd, Amerika burleszk királya legjobb szerepében: Tengeri medve, kacagó orkánnal. Kisérő: Férfi sorsa a nő.

Ch. Percel Karola és Adler Renée tánciskolájában az új kólónokra ma d. u. 6 órakor van beiratkozás a Bika-szálloda kis termében kezdők és haladók részére.



Viseljen
Berson
gummi-féltalpat

Rendkívül kellemes viselet és emellett gazdaságos, mert olcsó és tartósabb mint a bőr. Hideg és nedvesség ellen véd.

Berson gummi talpalasokai, hócipő javításokat, szakszerűen elkészíti HUNGÁRIA cipőüzem Sas-utca 3. sz.

Munkás fehérneműket
a legolcsóbb napi áron vásárolhat
FRANKNÁL Csapó-u.11.

KÖZGAZDASÁG

A buza ára 6000 koronával emelkedett

Budapest, február 5. A mai terménytőzsdén az irányzat szilárd volt, a buza ára 6000 koronával emelkedett. Egyéb cikkekben azonban a drágulás nem volt olyan nagyarányú.

Hivatalos árak: 78 kilós ti-

szavidéki buza 171-72, egyéb 170-71, 79 kilós tiszavidéki buza 174-75, egyéb 171-72, rozs 140-42, takarmány árpa 165-70, sörárpa 180-85, zab 145-50, tengeri 144-46, korpa 92-93.

A korona 0.02001/2

Zürich, február 5. Hollandia 215 és ötnyolcad, Newyork 5.74 és fél, Berlin 0.0000000135, London 24.72 és fél, Páris 26.69, Milánó 25.15, Brüsszel 23.70, Prága 16.76 és egynegyed, Budapest 0.0200 és fél, Belgrád 6.75, Bukarest 2.95, Bécs 0.0081, Szófia 4.15.

A devizaközpont ártolyamai:

Ény darab	Pénz (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	82600 K	34 00 K
Angol	130200 K	140200 K
Holland forint	12150 K	13085 K
Francia frank	1530 K	1640 K
Sv. jel frank	5850 K	6050 K
Léna	235 K	251 K
Cseh korona	941 K	1011 K
Él	169 K	181 K
Lira	1430 K	1530 K
Dinár	332 K	407 K
Német márk	—	0.006 K
Északi márk	—	—
Osztrák korona	0.4580 E	0.4910 K
Napoleon arany	113000 K	—
Dán korona	5310 K	5710 K
Norvég korona	4365 K	4765 K
Svéd korona	8535 K	9145 K
Belga frank	1340 K	1.40 K

Létrejött a magyar-osztrák koronaegezmény.

Budapest, február 5. A magyar-osztrák egyezmény létrejött. Öt pontja a következő:

1. Azokat a magyar koronaköveteléseket, amelyek úgy származnak, hogy az osztrákok értékpapírt adnak el budapesti piacon;

2. azokat a magyar koronaköveteléseket, amelyeket a külföldön vettek;

3. azokat a koronaköveteléseket, amelyek a Magyarországnak eladott árucikkek ellenértékét képviselik;

4. ezek felett a követelések felett az osztrákok szabadon rendelkezhetnek.

5. a budapesti devizaközpont nem ismeri el legálisan a spekulációs céllal teremtett koronaköveteléseket és ezért joga van igazoltatni a koronakövetelések származását.

Szilárd irányzat mellett a forgalom élénk volt a tőzsdén.

Budapest, február 5. A mai tőzsdén kedvező hangulat mellett a forgalom igen élénk volt. Az irányzat ennek megfelelően szilárd alakult. A tegnapi árforlyamokon majdnem az összes értékekben pénzájlatok mutatkoztak már nyitáskor és a tőzsdé idő későbbi folyamán tovább realizálni kezdtek, ami átmenetileg kissé visszanyomta az árfolyamokat, zárlat felé azonban az árfejlődés ujult erővel indult meg.

Bankok:	Bauxit . . .	440000
Ang.-magy. b.	Fábián . . .	11750
Hazai bank.	Rottmüller . .	20000
Magyar hitel		
140500		
Jelzálogbank		
140500		
Lezáml. b.		
119000		
Olasz Bank		
34500		
Osztrák hitel		
194000		
Anglobank . .		
—		
Bosny. agrár		
56000		
Iparbank . . .		
12500		
Földhitelbank		
543000		
Hermes		
88000		
Horvát-szlav.		
45000		
Ingatlanb.		
485000		
Csehbank . . .		
21000		
Forgalmi b.		
77000		
Ker. hitel . . .		
41000		
Magy.-német		
75000		
Közp. Jelz.		
20000		
Városi bank		
16750		
Merkur		
32000		
Nemzetl. . . .		
72500		
Ker. bank . . .		
1597000		
Lloyd bank . .		
23000		
Wiener B. W.		
120000		

Takarékpénztárak:	Bauxit . . .	440000
Belvárosi . . .	Fábián . . .	11750
47000	Rottmüller . .	20000
Lipótvárosi . .		
19500		
Egy. fővár. . . .		
240000		
Kőbányai tak.		
31000		
Magy. ált. . . .		
255000		
M. O. K. Tak.		
230000		
P. H. Bisó		
4725000		

Biztosítók:	Bauxit . . .	440000
Bisó M. Bizt	Fábián . . .	11750
8250000	Rottmüller . .	20000
Fonciere		
375000		
Magy.-francia		
—		
Jég		
230000		
Nem. baleset		
—		
Pannónia		
1900000		

Malmok:	Bauxit . . .	440000
Back	Fábián . . .	11750
91000	Rottmüller . .	20000
Bors.-misk. . .		
141000		
Konkordia . . .		
77000		
Békéscsaba . .		
48000		
Bisó bpesti . . .		
135000		
Gizella		
78000		
Hungária		
147000		
Királymalom		
41000		
Viktória		
298000		
Transzdanub.		
65000		
Törökzentm.		
30000		

Bányák és téglagyárak:	Bauxit . . .	440000
Salgó	Fábián . . .	11750
718000	Rottmüller . .	20000
Beocsini		
1325000		
Borsodi		
178000		
Szt. Lőrinczi . .		
115000		
Cement		
—		
Északmagyar . .		
—		
Szászvári		
465000		
Kohó		
1065000		
István		
52000		
Kőb. téglá		
195000		
Orasche		
370000		
Magnezit		
3500000		
Aszfalt		
56000		
Ált. kőszel		
3215000		
Kerámia		
—		
Nagybányai . . .		
270000		
Ujlaki		
280000		
Urkányi		
980000		
Chaudoir		
210000		

Könyvnyomdák:	Bauxit . . .	440000
Athenaeum	Fábián . . .	11750
270000	Rottmüller . .	20000
Franklin		
242000		
Globus		
76000		
Pallas		
71500		
Révai		
75000		
Rigler		
125000		
Kunossy		
31000		
Stefaneum		
9250		
M. F. T. R.		
448000		

Vasművek, gépgyárak:	Bauxit . . .	440000
Rima	Fábián . . .	11750
140000	Rottmüller . .	20000
Köbör		
53000		
Csáky		
30000		
Gazd. gépgy. . . .		
178000		
Pegyv.-gy.		
1390000		
Frankl		
144000		
Ganz D.		
4950000		
Ganz VIII.		
2475000		
Uj Ganz VIII. . .		
—		
Gép és vasút . . .		
128000		
Győrfly-W.		
125000		
Hoffner		
170000		
Kaszab		
73000		
Köhne		
70000		
Láng		
182000		
Lipták		
19000		
Mág		
52000		
Magy. acél		
345000		
Magyar-belga . . .		
220000		
Motor		
52000		
Olomárgyár		
29000		
Vegyipar		
40000		
Waggon		
100000		
Roessemann		
85000		
Schlick		
108000		
Schuller		
42000		
Teudloff-Ditr. . . .		
92000		
Wörner		
19000		
Rex Lloyd		
12000		
Interrexim		
55500		
Lukács		
11000		

Kiadó: Az „Egyetértés” lapkiadó-vállalat.

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.



DEBRECZENI MŰKÖGYÁR

RÉSZV. - TÁRSASÁG

ajánlja teljesen fagymentes

SIRKÖVEIT.

Nagy választék!

Készít:

kutgyűrűt, betoncsövet, betoncserepet, betonblokkot, vasbeton koporsót és cementlapot.

Gyártelep: Fürdő-utca. 2. sz.

Telefon: 10-93.

Városi raktár: KEGYES FERENC sirkő üzletében.

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire.

MEGNYILIK Piac-utca 64. sz. alatt HORVÁTH SÁNDOR ELITE ILLATSZERTÁRA

A „Parfümeire Ilona” cégtől barátságos uton kiváltam és a fenti cím alatt egy minden igényeknek megfelelő, manikűr-szalonnal kapcsolatos illatszertárt nyitottam, hol mindenféle pipere, kozmetikus- és illatszereket legjobb minőségben és a lehető legolcsóbb áron fogok árulni. A nagyérdemű közönség szives partfogását kérem

teljes tisztelettel

Horváth Sándor

Manikűrözés elsőrendű munkaerővel!

Elárulás nagyban és kicsinyben!

Fodrász uraknak nagy árendmény!

Végkielégített tisztviselőnek

igen alkalmas, szaktudást egyáltalán nem igénylő

jó üzlet

Piac-utcai, berendezett, telefonos helyiség biztosításával, családi körülmények miatt rendkívül olcsón

eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Leányos anyák figyelmébe!

Remek minták előrajzolása, kézimunka anyagok, pamutok, oérnák legolcsóbb bevásárlási forrása SZILÁGYI LAJOS kézimunka és műhímző vállalata, Debreczen, Széchenyi-utca 1.

APRÓHIRDETÉSEK

Ajánlat

Építkezési anyagok

portland cement, mozaik és cementlapok, betoncserep, betonesövek, kutgyűrűk, stukaturnád

kátránypapír stb. legolcsóbban a Debreczeni Működ-gyárban, Fürdő-utca 2. sz. alatt kaphatók. N58

Zongorahangolást,

általános javítást, ho zszuból rövidet elvállalok teljes felelősséggel, ugyszintén vonós hangszerrek szakszerű javítását és ujjakat vállalok. Tisztviselőknak 30% engedmény.

Tonté László, Piac-u. 30. Az udvarban.

Meghívásra házhoz is, vidékre is megyek. Telefon 15-16

Tüzifa

két éves bükk hasáb, elsőrendű minőség, vagon tételben, ölenként mázsánként és aprítva, a legolcsóbban beszerezhető az Erdélyi Tüzfűtőhivatal R.-l.-nél, Fürdő-utca 2. Telefon 10-93. N58

Makulatur-papír

5 kilós tételekben kapható a lap kiadóhivatalában.

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat, zálogcédlulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 144

Heneserek

plüss szövet, bőrvászon diványok, afrik. lőszőr matricák, szalon és borkamitúrák készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál. Halköz 8. Javítások jutányosáron. 162

Berzékli

fényképészeti műterme

Ferencz József-ut 38. olcsó árakban és szép kivitelű képekben állandóan vezet. 145

Elsőrendű

kárpitos. Szabó József, Varga-utca 1. Szent-Anna-utca sarok. Kész heneserek raktáron. 14

Segédet

és kiszolgáló leányt azonnali felvételre keres Csengeri lisztüzlet. Hatvan-utca 65. 16